

为认真贯彻落实《国务院办公厅关于推进重大建设项目批准和实施领域政府信息公开的意见》（国办发〔2017〕94号），按照《广东省人民政府办公厅关于加快推进重大建设项目批准和实施领域政府信息公开工作的通知》和《汕尾市人民政府办公室关于印发汕尾市2018年政务公开工作要点分工方案的通知》（汕府办函〔2018〕122号）有关要求，结合我局工作实际，制定本方案。

## 一、总体要求

### （一）指导思想

全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记对广东重要指示批示精神，深刻领会“四个走在全国前列”要求，按照国家、省、市关于全面推进政务公开的部署要求，把重大建设项目批准和实施领域政府信息公开作为全面推进政务公开工作的重要内容，积极回应社会关切，更好保障人民群众知情权、参与权、表达权、监督权。

### （二）基本原则

以公开为常态、不公开为例外的原则，除涉及国家秘密、商业秘密和个人隐私及其他依法不予公开的内容外，重大建设项目批准和实施过程中的信息要尽可能对外公开。严格履行保密审查程序，做到该公开的信息坚决公开，该保守的国家秘密坚决保守住。以重大建设项目批准和实施过程中社会关注度高的信息为重点，以政府信息公开为先导，有序推动全市重大建设项目信息公开，以公开提升项目批准、实施的效率和透明度。

## 二、主要任务

### （一）公开范围

本方案所称重大建设项目，是指按照有关规定由政府审批或核准的，对经济社会发展、民生改善有直接、广泛和重要影响的固定资产投资项目。

### （二）公开内容和责任分工

严格按照《中华人民共和国政府信息公开条例》有关规定，公开重大建设项目批准和实施过程中所制作或保存的项目信息。重点公开我局在重大建设项目批准和实施过程中的批准服务信息、批准结果信息、项目变更信息等 3 类信息。

1. 批准服务信息。公开内容包括：申报要求、申报材料清单、批准流程、办理时限、受理机构联系方式、监督举报方式等。（由各相关科室按照职责分工负责实施）

2. 批准结果信息。公开内容包括：项目建议书审批结果、可行性研究报告审批结果、初步设计审批结果、水土保

持审批结果、防洪评价审批结果、水资源论证审批结果等。  
(由各相关科室按照职责分工负责实施)

3. 项目变更信息。公开内容包括：项目变更原因、主要变更内容、变更依据、批准单位、变更结果等。(由各相关科室按照职责分工负责实施)

### (三) 公开渠道

在主要通过“汕尾市水务局”门户网站上“政务公开”“水利建设”等专栏的基础上，积极利用各类监管平台、政府网站和微信等渠道主动及时公开发布重大项目审批、核准、备案、实施、计划、进度等信息，方便公众查询，接受社会监督。依申请公开方面，畅通依申请公开渠道，有序开展相关工作，依法满足人民、法人和其他组织的合理信息需求。

### (四) 公开时效

重大建设项目批准和实施过程中产生的政府信息，确定为主动公开的，应严格按照《中华人民共和国政府信息公开条例》规定，自政府信息形成或变更之日起 20 个工作日内予以公开；确定为依申请公开的，应严格按照法定时限答复申请人；除法律法规另有规定外，行政许可、行政处罚事项应自作出行政决定之日起 7 个工作日内上网公开；法律、法规、规章对项目法人单位公开项目信息作出明确规定的，要监督项目法人单位依法按时公开项目信息；法律、法规、规章未作出明确规定的，鼓励项目法人单位及时公开项目信息。

## 三、组织保障和监督考核

### （一）强化责任落实

各科室要高度重视，按照职责分工，落实具体责任人员，认真组织实施重大建设项目批准和实施领域的政府信息公开工作，要以点带面、示范带动，以此作为深化政务公开工作的有力抓手。

### （二）加大考核力度

将重大建设项目批准和实施领域政府信息公开工作作为各科室政务公开工作绩效考核的重要内容。强化激励和问责，对推动工作有力取得明显成绩的科室和个人，给予表扬；对未按规定和要求履行职责，不履行公开义务或不公开事项的，严肃批评问责。

### （三）完善监管措施

局办公室要对重大建设项目批准和实施领域信息公开工作进行监督，各有关科室定期对落实重大建设项目批准和实施领域信息公开工作情况进行自查，主要包括重大建设项目信息的公开内容、公开渠道和公开时效等，并将结果报局办公室。局办公室每年1月底前要总结上一年度全局重大建设项目批准和实施领域信息公开工作情况报市政府办，并纳入政府信息公开工作年度报告中公布，接受社会公众、新闻媒体的监督。